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Στο στρογγυλό τραπέζι με τίτλο «Η αγάπη προς τους φτωχούς είναι η οδός προς τον οικουμενισμό»
συμμετείχε στις 10 Σεπτεμβρίου 2012 στα πλαίσια της διεθνούς διασκέψεως «Προσευχή για την
ειρήνη», οργανωμένης φέτος στην πρωτεύουσα της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης Σαράγιεβο ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το στρογγυλό τραγπέζι συνήλθε υπό την προεδρία του Προέδρου του Ρωμαιοκαθολικού συνδέσμου
λαίκών «Η κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου» κ. Μάρκο Ιμπαλγιάτσο. Επίσης στη συνεδρίαση παρέστη ο
Αγιώατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Πρόεδρος του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση
της χριστιανικής ενότητας Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ, ο Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. Ολάφ
Φιούκσε Τβειτ, ο μονσενιόρ Μάρκο Νγιάβι (Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου) και ο Πρόεδρος του
Παγκόσμιου Συμβουλίου Μεθοδιστών Πάουλο Λόκμαν.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι «τα έργα του ελέους δε θέλουν τον
ομολογιακό αποκλεισμό αλλά πράγματι την οικομενική διάσταση ώστε να φανερώσουμε στον κόσμο
την αγάπη του Θεού, η οποία αθαρίζει τις αμαρτίες και αποτελεί πηγή ανεξάντλητης χαράς για τον
άνθρωπο». Σύμφωνα με τον Ιεράρχη «ο διαχριστιανικός διάλογος είναι αδιανόητος χωρίς το
αμοιβαίο ενδιαφέρον στην αγάπη, στην επιθυμία να βοηθήσουμε και να ανοιξουμε τον εαυτό μας
στον πλησίον». Εάν σήμερα ο διάλογος μεταξύ των χριστιανών αντιμετωπίζει δυσκολίες, αυτό
οφείλεται πρωτίστως στην εξάλειψη της αμοιβαίας αγάπης. Η έμπρακτη διακονία των φτωχών δεν
πρέπει να καταλήγει σε εθιμοτυπική φιλανθρωπία, αλλά αντίθετα καλείται να μαρτυρήσει για την
αγάπη του Θεού, η οποία γεμίζει τις καρδιές των πιστών.

Στην αμοιβαία μαρτυρία γι΄αυτή την αγάπη  διανοίγεται μια ευρύτερη ευακιρία συνεργασίας μεταξύ
των χριστιανών των διαφόρων ομολογιών. Στην παρέκβασή του ο Ρώσος Ιεράρχης σχολίασε τα
θετικά δείγματα αυτής της συνεργασίας, στην οποία συμμετέχει σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και ενημέρωσε για το φιλανθρωπικό έργο εντός της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος στην παρέμβασή του αναφέρθηκε στη συμβολή της



Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο οικουμενιστικό κίνημα και ιδιαιτέρως στους προσεχούς το
2013 εορτασμούς της 1700ης επετείου του Διατάγματος Μεδιολάνων στην Σερβική πόλη Νις, ως
έχουσα παγχριστιανική σημασία.

Ο Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ στην αρχή της ομιλίας του τόνισε ότι είναι δυο αχώριστες έννοιες η
«χριστιανική αγάπη» (λατ. caritas) και ο «οικουμενισμός» είναι, διότι η ίδια η δυνατότητα του
διαλόγου εξαρτάται άμεσα από την αγάπη μεταξύ των οπαδών του Χριστού, ενώ η αγάπη, στη σειρά
της, οδηγεί πάντα στον Χριστό. Εν συνεχείᾳ ο Καρδινάλιος φώτισε τη διδασκαλία του Πάπα
Βενεδίκτου ΙΣΤ΄ για την έμπρακτη χριστιανική αγάπη, επισημαίνοντας την ανάγκη της βαθύτερης
θεολογικής προσέγγισης του μυστηρίου της Ενσαρκώσεως του Υιού του Θεού, ο Οποίος έγινε ένας
από τους φτωχούς.

Ο Δρ. Ο. Τβειτ επέστησε την προσοχή του στην έμπρακτη διακονία του πλησίον ως μια από τις
πτυχές του οικουμενιστικού οράματος το οποίο εξ αρχής χαρακτήριζε το Παγκόσμιο Συμβούλιο
Εκκλησιών.

Ο μονσενιόρ Μ. Νγιάβι σημείωσε και πάλι ότι η αγάπη προς τους φτωχούς είναι μια από τις
θεμελιώδεις πνευματικές αρχές, στις οποίες βασίζεται η Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου.  Η
Κοινότητα αναπτύσσει καρποφόρα συνεργασία με διάφορες Εκκλησίες και ιδιαίτερα με το
Συνοδικό Τμήμα για τη Φιλανθρωπία και το Κοινωνικό Έργο του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Πρόεδρος του Παγκοσμίου Συβμουλίου Μεθοδιστών κ. Π. Λόκμαν μοιράστηκε το προσωπικό του
οικομενιστικό βίωμα από την πατρίδα του Βραζιλία, όπου η διαχριστιανική αλληλεγγύη είναι
ιδιαίτερα εμφανής στη διακονία των φτωχών.

Εν κατακλείδι οι σύνεδροι απάντησαν σε πολλαπλές ερωτήσεις του ακροατηρίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53746/
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